



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10.926

Miércoles 27 de diciembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del T. mente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 25

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

MADRID, 26.—A las cuatro y cuarto queda abierta la sesión. Por primera vez asiste el Sr. Casares Quiroga.

Son aprobados cuatro dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades.

En el dictamen referente a las actas de Cádiz se rechaza al señor Aguado por ser secretario de la Junta de Reforma Agraria.

El Sr. Prat defiende un voto particular en contra del dictamen.

El conde de Vellellano apoya éste, y afirma que el Sr. Aguado tiene varias incompatibilidades.

El Sr. Aguado defiende su acta.

Se aprueba el dictamen y, por tanto, no se proclama diputado al Sr. Aguado.

Se rechaza un voto de los socialistas, que proponía, para ocupar la vacante, al candidato socialista que sigue en votación al Sr. Aguado, y se acuerda ir a nueva elección.

Son aprobadas las actas de Alicante, y se suspende la sesión a las siete menos veinticinco minutos.

Se reanuda a las nueve menos diez y se aprueban las actas de Zaragoza (provincia). Se leen nuevos dictámenes que quedan sobre la Mesa, y se levanta la sesión a las nueve y cinco minutos de la noche.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### Representaciones parlamentarias en el entierro del señor Maciá

—El Sr. Alba manifestó que de acuerdo con todas las minorías se había designado una comisión para asistir al entierro del Sr. Maciá. Esta comisión sale para Barcelona presidida por el Sr. Rabala, acompañada de dos ujieres y un empleado administrativo.

Por los socialistas irán los señores Ruiz Leclina y Prieto, por acción republicana los señores Barcia y Bello y por la orga el señor Casares.

La minoría radical está representada en el entierro del Sr. Maciá por los señores Pérez Madrigal y Canet. Por su parte los agrarios acordaron no enviar representantes.

El Sr. Gil Robles manifestó a los periodistas que su minoría había nombrado representantes suyos para que asistieran al entierro del señor Maciá, a la señorita Bohigas y al Sr. Reverte. Al dar la noticia añadió el Sr. Gil Robles que la minoría había acordado enviar representantes a Barcelona, a pesar del antagonismo político, sectario y separatista del Sr. Maciá y la minoría, porque cuando llega un momento como este, no pueden llevar sus discrepancias más allá, máxime cuando el Sr. Maciá ha muerto cristianamente y como creyente. Eso sí, lamentó—añadió—que la pasión sectaria no haya respetado la última voluntad del Sr. Maciá.

Las minorías de renovación española y tradicionalistas no enviarán representación a Barcelona para asistir al entierro del Sr. Maciá.

#### Quisicosas parlamentarias

—El Sr. Mañariaga ha presentado una proposición pidiendo se derogue la ley de términos y ha anunciado una interpelación sobre la aplicación de la reforma agraria.

—El comunista Bolívar y algunos socialistas han formado una proposición pidiendo se levante el estado de alarma y se restablezcan las garantías constitucionales.

—El jueves, probablemente, quedará constituida la Cámara, puesto que hoy, miércoles, estarán ya proclamados 316 diputados.

—El jueves el Sr. Lara leerá el

proyecto de prórroga de los presupuestos.

—Es posible que esta semana haya sesión el sábado, pero en este caso no la habrá el martes.

—En los últimos días de esta semana se celebrará la sesión necrológica en honor del Sr. Maciá, pues ésta no se celebró ayer por desear el Sr. Alba que a dicha sesión asistieran los diputados catalanes.

#### El conde de Romanones hace «gracias» y vaticinios

—El conde de Romanones ha dicho que el Sr. Lerroux se caerá de viejo en la Presidencia del Consejo de ministros y el Gobierno durará hasta que le salga el pelo a D. Cirilo del Río. No ha visto nunca una discusión tan tranquila de actas como la actual, lo cual demuestra que las elecciones fueron normales. Cree que la inclusión de las subvenciones del Clero en los presupuestos no será muy discutida, porque todos lo ven con simpatía. En cuanto a la amnistía debe ser el Gobierno quien precise el momento de concederla y la extensión, porque no ha visto prosperar ninguna amnistía solicitada mediante proposición de ley. La amnistía no tendrá ningún voto en contra y únicamente se discutirá la extensión que ha de tener.

#### ¿Bulos?

—El ministro de la Guerra, señor Martínez Barrio, conferenció con los señores Bugeda, Jiménez Asúa, Rodríguez Pérez y Barcia. Como se atribuyese importancia a estas conversaciones por suponerse que el Sr. Martínez Barrio tiene el propósito de formar un Gobierno de izquierdas para disolver el actual Parlamento, los periodistas le interrogaron acerca de ello, y el ministro dijo que todo era una fantasía, porque si no ha conserado desde fuera del Gobierno menos lo hará desde dentro. Expuso el objeto de las conversaciones, que ha sido muy distinto del que supone, y afirmó que la vida del Gobierno será largo, mientras no le falten votos en el Parlamento. Se le hizo saber que tal vez surjan dificultades con motivo de la amnistía y del presupuesto del Clero, y replicó que dependerá de la forma en que se presenten estos asuntos. No cree que la inclusión de los haberes para el Clero pueda hacerse en la prórroga de los presupuestos, aunque sí podría consignarse como jubilación. Por último, dijo que no habría vacaciones hasta febrero.

El Sr. Barcia, por su parte, dijo a los periodistas que estaban despididos, porque no se habían dado cuenta de una reunión de la minoría de Acción Republicana, en la que el Sr. Azaña se había mostrado favorable a la continuación de las actuales Cortes.

#### Sobre los emolumentos del Clero

—Los diputados señores Molina Nieto, Guallar, Calderón y Fanjul han visitado al ministro de Hacienda, Sr. Lara, para hablarle de la prórroga de los presupuestos en lo que afecta a los emolumentos del Clero, y anunciarle que presentarán un voto particular para solicitar que sean incluidos con cargo al capítulo de clases pasivas todos los sacerdotes que el día 14 de abril de 1931 desempeñasen cargos de carácter oficial.

El ministro les rogó que aplezaran toda resolución hasta hoy miércoles.

Después los visitantes conversaron con el diputado radical señor Villanueva, y éste recordó que él había defendido una petición aná-

## Temas del día

### Falta algo

Según pasan los días se va viendo más claramente el funesto desbarajuste producido en España por el Gobierno del Sr. Azaña y sus delegados o representantes. Hicieron unos y otros sencillamente lo que «les dió la gana» sin preocuparse por nada ni por nadie. Cuando al Sr. Azaña le parecía oportuno por la importancia de sus proyectos, o simplemente porque estaba en vena de *estadista* a estilo ultramoderno, presentaba a las Constituyentes un proyecto de ley que los elementos del *ceamento* socialista se encargaban de sacar adelante, fuera el que fuera y para lo que fuera.

Pero había ocasiones en que faltaba el tiempo o el humor para acudir al Parlamento y entonces se procedía como se tenía por conveniente no solamente por los ministros, sino por otras autoridades de menos categoría. Así han ocurrido casos tan intolerables, tan abusivos y tan vergonzosos como los llevados a cabo por el gobernador general de Extremadura. Fué designado éste para que solucionara los constantes y ruinosos conflictos que en aquella región tan floreciente en otros tiempos habían provocado las prédicas de unos socialistas furibundos que hablaban como enarquistas y petroleros cuando se dirigían a las masas a las que recomendaban la destrucción de las fincas, el exterminio del ganado y el asesinato de los guardias civiles como medio ideal para lograr toda clase de felicidades. Y el gobernador general no encontró mejor medio de arreglo que repartir tierras a voleo sin atender a los derechos de los propietarios, ni a las leyes, ni a la Constitución, ni a ningún precepto o disposición que consideraba sin duda como simples formalismos a los que no tenía por qué someterse una autoridad de su talla.

Así se han creado situaciones anómalas que pueden dar lugar a verdaderos dramas sociales y a luchas sangrientas que no serían por otra parte sino reproducción de las que señalaron el paso de Azaña por el Poder. De un lado los asentados por una orden gubernativa esgrimiendo esta como título legítimo de posesión, de otra los verdaderos propietarios usando de los procedimientos jurídicos pertinentes para recuperar el suyo, se plantea para el Gobierno una situación verdaderamente difícil. A solventarla tiene el decreto aparecido en la «Gaceta» del domingo por el cual se estatuye que quienes ocupan tierras en las condiciones citadas tendrán derecho a continuar en la posesión pacífica de las mismas hasta la terminación del corriente año agrícola de 1933 a 1934, con la obligación de satisfacer a los propietarios cuando recojan las cosechas, en concepto de renta, la renta catastral asignada a las fincas que cultiven.

Sin temeroso a analizar si es justa la renta calculada a las tierras en cuestión reconocemos que la disposición resuelve mal que bien el hecho consumado. Pero en el decreto falta algo o falta alguna disposición complementaria. Falta exigir responsabilidades y sancionar al causante del mal. El gobernador general de Extremadura se excedió en sus atribuciones en términos tales que el mismo decreto lo reconoce y señala. Y esto no puede, no debe quedar impune. Los que tanto empeño pusieron en juzgar a todo el mundo deben más que nadie ser juzgados. Si la clemencia aciú sea con posterioridad a la sanción. Pero por de pronto, para tranquilizar a los atemorizados propietarios rústicos, para empezar a revalorizar la propiedad rural, nada mejor que dar la sensación de que está protegida por la ley y que esta castiga a quienes la olvidaron.

## Acotaciones

El Presidente de Renovación Española, Sr. Golcochea, hizo el siguiente comentario a raíz de la muerte del Sr. Maciá:

«Para la persona del Sr. Maciá, como para su cristianismo, tengo todo mi respeto. Su obra—desde todos los puntos de vista, execrable—ofrece dos enseñanzas: la del supremo influjo que ejercen los mitos sobre muchedumbres exaltadas, y la de la absorción que operamos pre una idea general sobre cerebros estrechos y vacíos. Porque son estrechos, los dominia totalmente; porque están vacíos, no encuentran competidor que les haga obstáculo. La obra del Sr. Maciá no tendrá continuadores; nadie aceptará su herencia política, más que a beneficio de inventario. Espero y pido a Dios que Cataluña misma la repudie. Esa repudiación será para Cataluña y para España entera el mayor y más apetecible de los bienes».

Y los catalanes le han enviado el siguiente telegrama:

«Enterados vilesa sus declaraciones, le empleamos su próxima estancia Barcelona para demostrar

loga a la que ahora formulan aquellos, y que el partido radical había votado en contra de la supresión de los haberes del Clero. Cree que éstos no podrán ser incluidos en la prórroga de los presupuestos, puesto que significan aumento, a lo que el Sr. Calderón replicó que ya se ha hecho otras veces con dotaciones parecidas. El Sr. Villanueva expuso su creencia de que todo podrá arreglarse.

«En los Estados Unidos, los ingenieros norteamericanos van a construir la presa mayor del mundo».

«¿Una presa? Estamos viendo que protesta con toda la fuerza de sus melenas la señorita Kea».

La prensa catalana dedica, naturalmente, grandes espacios bajo grandes titulares a la figura de don Francisco Maciá.

L'Humanitat dice: «El presidente ha muerto. La fatalidad ha podido más que la carne del hombre. He aquí, sobre el fútilo fúerario, el despojo glorioso de Maciá».

Aaelante: «Maciá era un gran sentimental en un período de materialismo».

Renovación: «Acurrió en muchos errores».

L'Opinió: «Francisco Maciá ya no existe. Su obra política, como la de todos los líderes de masas, queda librada a la disputa de los hombres».

El Diluvio: «Realmente D. Francisco Maciá fué un hitán rodeado de pigmeos» (¡Oh Vestalita y demás compañeros mártires!).

Las Noticias: «En los momentos actuales de la política española y

cómo trata Cataluña los canallas que no respetan sus muertos.—Martorell, Valibera, Píera, Torroella, Latorre, Canals, Riús».

Este telegrama está redactado en español, y por eso sin duda está tan mal. ¡Los pobres las pocas palabras que saben del castellano son esas de «canallas» «vilez» y otras por el estilo...»

«En los Estados Unidos, los ingenieros norteamericanos van a construir la presa mayor del mundo».

«¿Una presa? Estamos viendo que protesta con toda la fuerza de sus melenas la señorita Kea».

La prensa catalana dedica, naturalmente, grandes espacios bajo grandes titulares a la figura de don Francisco Maciá.

L'Humanitat dice: «El presidente ha muerto. La fatalidad ha podido más que la carne del hombre. He aquí, sobre el fútilo fúerario, el despojo glorioso de Maciá».

Aaelante: «Maciá era un gran sentimental en un período de materialismo».

Renovación: «Acurrió en muchos errores».

L'Opinió: «Francisco Maciá ya no existe. Su obra política, como la de todos los líderes de masas, queda librada a la disputa de los hombres».

El Diluvio: «Realmente D. Francisco Maciá fué un hitán rodeado de pigmeos» (¡Oh Vestalita y demás compañeros mártires!).

Las Noticias: «En los momentos actuales de la política española y

## Se intentaba un descarrilamiento

MADRID.—Han sido descubiertas en la vía de circunvalación, cerca del Paseo de los Melancólicos, unas traviesas que habían sido colocadas con objeto de producir un descarrilamiento.

Hasta ahora no han podido ser detenidos los autores del bárbaro atentado.

### El salto de la muerte

—Ayer por la tarde falleció, a consecuencia de las lesiones que se produjo el pasado domingo en el Circo Price, la artista vienesa Paula Mraz.

Contaba dicha artista 28 años de edad y estaba trabajando en la troupe «Los cuatro Worlicy».

Realizaban diversos ejercicios en los trapecios volantes.

Esta troupe debió debutar en mencionado Circo el día 22 del actual, pero a consecuencia de no haber legado a tiempo el equipaje tuvo que demorarse la presentación hasta el día 24 por la noche.

Este día, cuando realizaba un ejercicio dicha artista, consistente en pasar de un trapecio a otro, metida en un saco, al llegar al segundo trapecio no fué recogida por su compañero, bien por azoramiento o porque fallaran los cálculos, cayendo a la red desde una altura de cinco metros.

El médico del Circo, que acudió inmediatamente de ocurrir el suceso, no apreció de momento ninguna lesión de importancia, sino solamente ligera conmoción cerebral y distensión en los ligamentos cervicales.

### ¿Imitarán el ejemplo los socialistas?

TOLEDO.—El diputado derechista por Toledo, Sr. González Sandoval, ha remitido al Sr. cura párroco de Torrijos la mitad de sus primeras dietas de diputado para que las distribuya entre los obreros sin trabajo.

### Explosión de dos petardos en Salamanca

SALAMANCA.—A las nueve y media de la noche hizo explosión un petardo en el domicilio del capitán de la Guardia civil, D. Juan Cano de Paz. La explosión causó desperfectos en la vidriera del portal donde había sido colocado. Ya

catolana, la muerte de D. Francisco Maciá deja a Cataluña sin una alta representación simbólica que ningún otro hombre puede ofrecerle».

La Publicidad: «La muerte irremediable me ha truncado una carrera larga y largamente fructífera en peso corazón del invierno cuando esperábamos nuevas primaveras».

La Vanguardia: «No es esta la hora propicia para hablar de Francisco Maciá».

Día Gráfico: «Hoy todos los elogios moribundos rodearán su féretro. Mañana su obra será analizada serenamente...»

El observador imparcial podrá sacar de estos juicios dos consecuencias: La imposibilidad de sustituir al Sr. Maciá en el Gobierno artificial de Cataluña y la preocupación porque su obra sea analizada. Problema difícil en verdad es siempre sustituir un «fetche»...

«¿S? prepara una conjura contra las derechas? Un periódico de Madrid, de izquierdas, claro, publica lo siguiente:

«Las actas de Madrid provincia. Parece que del recuento de votos se deduce que en la primera elección hubo candidato con más del 40 por 100 de votos y si se confirmara, el triunfo por mayorías que obtuvieron las derechas en la segun-

## Del choque de trenes de Lagny

PARIS.—En la estación del Norte ha sido instalada una capilla ardiente, en la cual fueron colocados anoche los cuerpos de las víctimas. Hoy tendrá lugar una ceremonia religiosa fúebre, con asistencia del Gobierno.

El presidente del Consejo y el subsecretario de Estado, Sr. De Tassan, estuvieron anoche en la estación para rendir homenaje a las primeras víctimas que llegaron.

El ministro de Negocios extranjeros ha recibido numerosos telegramas de pésame de todos los países del mundo, y muchos diplomáticos le han visitado para expresar al Gobierno francés su simpatía y el sentimiento por la catástrofe.

El maquinista y fogonero detenidos han sido sometidos a un interrogatorio, y, según sus declaraciones, los tres señales establecidos funcionaron regularmente después del paso del expreso de Nancy e indicaban que la vía estaba libre en el momento en que el rápido de Estrasburgo llegaba a toda velocidad.

—Oficialmente se anuncia que el número de muertos habidos en la catástrofe ferroviaria de Lagny son 220 y los heridos 300.

Hoy diez heridos en estado agónico. Van identificados 156 cadáveres y no han podido ser identificadas algunas víctimas por estar los cuerpos materialmente destruidos.

La catástrofe afecta directa o indirectamente a cinco mil familias. Se calcula que la Compañía ferroviaria tendrá que pagar por indemnizaciones alrededor de 100 millones de francos.

Tanto la caja de la vía como los campos inmediatos a los rielles están cubiertos por una enorme cantidad de juguetes destruidos, los cuales pertenecían a los centenares de niños que viajaban en el tren.

de madrugada hizo explosión otro artefacto colocado en el vestíbulo del Casino de Bélar. Estos explosivos han producido la natural alarma, pero en el Casino donde se celebraba un baile no se interrumpió este.

La Guardia civil que patrulla por las calles, secundada por el vecindario, trabaja incansablemente para capturar al autor o autores de este atentado, lo que se cree muy posible.

da elección pasará a ser de los socialistas».

Y D. Trifón Gómez y demás socialistas, que andan metidos en el ajo, se les prometen muy feices...

¡Aleria derechistas! Que la democracia admite muchas cosas.

El Gobierno catalán quiere ser laico, pero se le vé el plumero. El cadáver de Maciá está en el salón de San Jorge. Los visitantes salen por los caes de San Honorato y del Obispo. Las autoridades entran por la calle de San Severo... etcétera, etc.

Renunciamos a seguir describiendo porque necesitamos utilizar todo el martirologio...

S'gue el «laicismo»...

Leemos: «Por acuerdo del Gobierno de la Generalitat y, sin contar para nada con los familiares del Sr. Maciá, ha sido sacado el corazón del cadáver de éste, con objeto de galvanizarle».

Es muy posible que sea colocado el corazón en una ampolla de cristal guarnecida de oro y pedrería para exponerlo a la pública veneración. ¿Va a ser Lenin el privilegiado? Pero dejemos en sus manías a los santones del laicismo y ofrezcamos los cristianos oraciones por el que en fin de cuentas ha muerto reconciliado con Dios.

Anverso y reverso

AREVALO 26, (Remitido).—Una vez logrado el magnífico triunfo electoral que ha sentado en los escafios del Congreso a más de 200 representantes de las derechas, se impone para éstas el llevar a la práctica de un modo rápido y directo su espléndido programa; demostrar al pueblo que las bellas doctrinas sustentadas por Acción Popular y grupos análogos pueden ser una agradable realidad si la buena voluntad guía los espíritus de los hombres en lugar de la pasión y el odio que hasta hace poco tiempo han estado a la orden del día. Y como consecuencia de esta necesidad de llevar las teorías a la práctica, las beneméritas obras de Asistencia Social se inician y desenvuelven con profusión.

Acción Popular de Arévalo, uníandose a la corriente social católica, ha organizado también su intervención en obras de Asistencia Social que estén en relación con las necesidades de la ciudad y con las posibilidades de la organización. Los auxilios a los sin trabajo, las ayudas a la maternidad en la clase obrera, el socorro a los enfermos trabajadores son entre otros proyectos que se encuentran en cartera, los que tendrán más inmediata aplicación.

Por de pronto, y ante la solemnidad de la Nochebuena, en que la cristiandad entera celebra alborozada el nacimiento de Nuestro Redentor, Acción Popular de Arévalo se dio cuenta de que muchas familias que se encontraban en estado menesteroso por la crisis del trabajo u otras circunstancias calamitosas, abrió una suscripción entre sus afiliados a fin de poder hacer llegar a los hogares humildes una cena confortable para que la Nochebuena fuera en realidad buena noche para todos los arevalenses y ninguna familia se quedara sin cenar. Los socios de ambos sexos de Acción Popular respondieron pródigamente, y docientas familias recibieron del Señor por medio de nuestras pobres manos unas modestas cenas con que solemnizar la grandeza de la noche.

Saltan a la vista pues los puntos fundamentales de nuestra labor: constructiva, armónica, de paz y tranquilidad. Esa es la labor de las derechas.

La misma Nochebuena, elementos que aprovechan cualquier pretexto para holgar y alborotar, no causando el alboroto alegre de las zambombas y los villancicos, sino el alboroto desordenado de la embriaguez y las canciones oscenas, molestaron desagradablemente durante toda la noche a los vecinos.

Huelga decir que ninguno de estos elementos pertenece a las filas de Acción Popular ni de ninguna organización de derechas, sino que militan en las filas marxistas más o menos extremas. Y estos individuos fueron probablemente, los que amparándose en la impunidad de la madrugada y buscando las vueltas a los serenos, rompieron gran número de cristales de las ventanas del local de Acción Popular y apalearon la modesta placa que en la puerta de mi morada anuncia mi profesión, saltando parte de su esmalte.

Esa es en síntesis la labor de las izquierdas: de destrucción, de discordia, de lucha; agravada en mu-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 26. Jueves. Los Santos Inocentes.— Santos Eutiquio, pb., Domiciano, dc., Domna, Agape, Teófila, vgs., Indes, Cástor, Víctor, Rogaciano, Troadio, Cesáreo mrs. Donión, pb. Teodoro mj. cfs. La misa y oficio divino son de los Santos Inocentes con rito doble de segunda clase y color morado.

CULTOS

Octavario al Niño Jesús

La Santa. Por la tarde a las cinco rosario y ejercicio al Niño Jesús. Santiago. Por la tarde a las cinco y media rosario y ejercicio al Niño Jesús.

Asociación de la Medalla Milagrosa

PP. Paules. La Asociación de la Milagrosa celebra a las nueve misa de comunión general por los asociados difuntos.

Advertisement for 'El estómago es el manantial de alegría de la vida' featuring a man in a hat and the product 'DIGESTÓNICO' by Dr. Vicente.

En Rusia, reciben instrucción militar 21 mil mujeres, que serán mandadas por una mujer

BERLIN.—Comunican de Moscú que la organización Osovietchim ha decidido organizar diez y ocho destacamentos de cazadores integrados únicamente por mujeres. El mando de los mismos será confiado a una mujer que acaba de salir de la Escuela Central Militar con el título de jefe de Estado Mayor.

La misma información dice que en la actualidad reciben instrucción militar en Rusia, 21.000 mujeres.

chos casos por la cobardía, la alevosía y la impunidad.

Claramente he presentado la medalla arevalense—que puede ser general—en sus dos aspectos: por el anverso, las derechas asistiendo a los necesitados; por el reverso las extremas izquierdas barbarizando y destruyendo.

Los vales repartidos por Acción Popular son una ejecución de su hidalguía y de su nobleza; los cristales rotos y la placa abollada son un estigma bien manifiesto de la barbarie y de la incultura de los de la acera de enfrente.

Eduardo Rufz Ayúcar

Presidente de Acción Popular Agraria de Arévalo.

Crónica de mercados

MADRID.—En esta plaza continúa la abundancia de ganado vacuno, sin que las necesidades del abasto diario sean suficientes para dar salida en plazo relativamente breve a las existencias de reses que esperan turno en las cuadras de la capital y en las de sus pueblos inmediatos.

En ganado lanar han subido algo los precios de lechales, y en ganado de cerdo, después de la venta de 2.800 reses a 2'65 se han vendido hace dos días algunos piosos a 2'63 y 2'65 contra lo que se esperaba, pues escasea el ganado gordo.

A los precios medios que a continuación indicamos se están pagando los ganados en esta plaza.

Vacuno.—Cebones gallegos de 2'74 a 2'76; idem asturianos y leoneses de 2'72 a 2'74.

Toros asturianos y gallegos buenos de 2'70 a 2'74.

Toros cebados de la tierra extremeña y moruchos 2'85 a 2'91.

Bueyes de labor, buenos de 2'45 a 2'61; vacas andaluzas extremeñas, moruchas y serranas, buenas de 2'74 a 2'78 asturianas, gallegas y leonesas, 2'70 a 2'74.

Novillos buenos de 2'85 a 2'91.

Terneras.—De Castilla, de primera, de 4'52 a 4'78.

Idem de segunda de 3'22 a 4'35. Asturianas y montañesas de primera de 3'56 a 3'86.

Idem de la tierra y gallegas de primera de 3'15 a 3'55.

Idem, id. de segunda de 2'91 a 3'04.

Lanar.—Corderos nuevos a 3'90. Idem viejos a 3'60.

Lechales de primera a 3'40.

Idem de segunda a 2'90.

Idem de tercera a 2'50.

Ovejas de 2'65 a 2'70.

Carneros zamoranos de 11 kilos de 3'40 a 3'45.

Cerda.—Blancos y chatos de 3 a 3'10; idem corraleros de 2'80 a 2'85.

Andaluces y extremeños de 2'60 a 2'65.

VALENCIA.—Rigen en esta plaza los siguientes precios para ganado gordo y bueno: Vacuno.—Terneras gallegas de 3'30 a 3'40; idem extremeñas de 3'40 a 3'50; añejas de 3'15 a 3'25.

Erales de 3'10 a 3'20.

Cebados.—Blancos del país a 34 pesetas arroba en vivo.

Extremeños cebados a 26 idem.

Lanar.—Ovejas manchegas de 3'30 a 2'40; corderos idem de 14 a 16 kilos de 3'70 a 3'80.

Idem de más peso de 3'65 a 3'75.

Corderas idem de 14 a 16 kilos, de 3 a 4; idem de más peso de 3'75 a 3'85; recentales hasta 10 kilos, de 4,40; ovejas alcarreñas de 3,50 a 3,60; primales idem de 3,80 a 3,90; carneros idem de 3'65 a 3'75.

Corderos idem de 4,10 a 4,20.

Corderas idem de 4,20 a 4,30.

Recentales hasta 10 kilos a 4,40.

Barcelona

Impresión del mercado.—Se nota regular afluencia de lanar y bastante de vacuno; los precios quedan sostenidos.

Precios de los ganados en esta plaza:

Lanar.—Corderos aragoneses de 3,90 a 4; corderas idem 4,25 a 4,35

Lechales de 5 a 5,25.

Corderos, de 3,75 a 3,85.

Corderas de 4 a 4,10.

Carneros castellanos de 3,40 a 3,50.

Cabras de 1,25 a 1,50.

Ovejas viejas del país de 2 a 2,25

Vacuno.—Bueyes y vacas de 2,40 a 2,55; terneras gallegas de 3,50 a 3,45; lechales hasta 100 kilos de peso; estacas hasta 150 kilos de 3,25 a 3,40.

Idem de más peso de 2,80 a 3,10

Cerdos: Blancos del país de 3,50 a 3,80; blancos de Valencia de 3,50 a 3,80; extremeños de 3 a 3,10.

La plaza con abundancia de vacuno mayor y existencias regulares en las demás clases de ganados.

SEVILLA.—Precios en esta plaza para el entrador por pesetas y kilo canal:

Toros de 2,70 a 2,80.

Bueyes de 2,50 a 2,60.

CURSILLOS DE SELECCION PROFESIONAL PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

SEGUNDO TRIBUNAL

LISTA DEFINITIVA DE LOS APROBADOS CON PLAZA Y ORDENADA CON ARREGLO A LA PUNTUACION OBTENIDA EN LOS TRES EJERCICIOS

Table with columns: NOMBRES Y APELLIDOS, PUNTUACION (1°, 2°, 3°, Total). Lists names and scores for various candidates.

Avila 25 de diciembre de 1933.—El presidente, Josefa Triviño; El secretario, Francisco Vegas.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisiense, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Vacas de 2,70 a 2,80. Vacas paridas de 2,75 a 2,85. Novillos de 2,90 a 3; novillas de 2,80 a 2,90; uteros de 2,90 a 3,10; erales de 3,10 a 3,20; añejas de 3,20 a 3,40. Terneras con peso mayor de 50 kilos de 3,50 a 3,60. Idem con peso menor de 3,60 a 3,70. Carneros a 2,25; ovejas a 2,25. Borregos y borregas a 2,50. Cabras a 2; cerdos cebados de 2,60 a 2,70.

La plaza, con abundancia de ganados. Los cerdos con tendencia al alza.

BADAJOS.—Se nota bastante demanda en ganado de cerda cebado, que va escaseando, pagándose de 22,50 a 23 pesetas arroba y algo menos de medianas carnes. El ganado joven, de sela a ocho meses. Se cotiza de 25 a 28,50 pesetas la arroba.

EXPIACION

Pasaste un día junto a mi rozando; tu cuerpo ví cuajado de primores, yo te miré bañado de emociones, pero ¡hay! cruzar sentí tu pecho helado.

Tus lindos piecitos añoranos con sus pasos turbaron mis sentidos, quise mirar y me encontré ¡tan sólo! que no pude aquietar mi desvarío.

De nada servirán mis añoranas, la vida es un naufragio de ilusiones que acaba de ahogar las esperanzas que esculpen de verdor los corazones.

Y hoy al sentir tu ingratitud comprendo, que ya mi juventud se va extinguiendo.

José María Didier

Cine

Principal

Mañana, jueves de moda, estreno de la soberbia superproducción espectacular «Rápteme usted» por Jacqueline Francell y Roger Trévillé.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for anemia and health.

Ha sido recogida la documentación de los Sindicatos únicos

ZARAGOZA.—La Policía ha recogido toda la documentación que había en los Sindicatos únicos, puesto que estas organizaciones han sido disueltas judicialmente.

Advertisement for 'AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen' with details about car models and prices.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Internado de la S. Familia de Murcia anuncia para su provisión 20 plazas para normalistas y bachilleres. Precio de pensión 100 pesetas mensuales. Pasado el primer año podrán aspirar a las medias becas que se conceden. Diríjase: Director, San Antolín, 55. Murcia. Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sadel». Pensión 675 pesetas.

Los mayores descuentos en neumáticos «Garage Avila».

Neumáticos Pirelli Los mayores descuentos depositario «Garage Avila».

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

Neumáticos Accesorios automóvil, los mejores precios «Garage Avila».

Automóviles. Los mejores precios neumáticos accesorios. «Garage Avila».

Neumáticos y Accesorios automóvil, pidan precios al «Garage Avila».

Tratamiento científico y racional de La hernia por el Método C. A. BOER

El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato seguridad absoluta y contención perfecta de las hernias por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la hernia, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos herniados, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER.

La Adrada, 3 de marzo de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Le confirmo mi anterior, en la cual le decía que estoy completamente curado de la hernia escrotal que se me había reproducido después de operada. Tan satisfecho estoy, que si volviera a sufrir de hernia apelaría nuevamente a sus aparatos y al excelente método C. A. BOER. Muy agradecido le autorizo a publicar esta carta y mande usted como guste a su affmo. s. s. q. e. s. m., Benito Blasco, en La Adrada (Avila).

Villares, 13 de noviembre de 1933. Sr. don C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy agradecido de sus excelentes aparatos y Método C. A. BOER pues, después de haber padecido más de diez años con mi rabiosa hernia ahora me encuentro completamente bien sin tener malestar de nada y le autorizo para que lo publique en los periódicos. Queda de usted affmo. s. s., Celedonio García, en Villares de Soria.

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el Método C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las señoras que, estando o no herniadas, padecen desenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

Segovia, jueves 28 diciembre, HOTEL COMERCIO EUROPEO. Avila, viernes 29, HOTEL INGLES.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 38, BARCELONA

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave «REINA DEL PACIFICO»

Para Habana, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el Vapor «ORBITA» 24 de diciembre. «ORDUÑA» 4 de febrero.

Admite pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes diríjase a sus AGENTES Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Oposiciones a Inter-ventores del Estado

en Ferrocarriles. 50 plazas con 6.000 ptas. Título: Bachiller o Perito mercantil. Edad, 21 a 35 años. Instancias hasta el 31 de marzo 1934. Exámenes en mayo. Para el Programa oficial, que regalamos, «nuevas contestaciones» y preparación en las clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preclados, 23, y Puerta del Sol, 13, MADRID. Éxitos: En las últimas oposiciones a dicho Cuerpo ingresamos el 80 por 100 de nuestros alumnos.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 400 PAGINAS - 60 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRANDES MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL DE LA LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32928 Reparte 2.000 bonos regalo de 50 pesetas y participación de 50 pesetas en el sorteo de 50 millones de pesetas. DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES y en casa BAILLY-BAILLIÈRE, NÚMERO 51, MADRID

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6. Extranjero, semestre... 20. Número suelto... 10 céntimos. Idem atrasado... 15.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Line type and price. En 1.ª plana, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª... 0'60. En 3.ª... 0'35. En 4.ª... 0'70.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibido el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

LA OBRA QUE EN FOLLETIN

publica este DIARIO, puede ser adquirida en nuestra Administración, Plaza del Teniente Arévalo, 4, o bien, directamente en el Patronato Social de Buenas Lecturas

Calle de Rey Heredia, n.º 13, Córdoba

desde donde se la remitirán por su importe y libre de todo gasto. Solicite también, aprovechando el cupón, y sin compromiso alguno para usted, catálogo de las obras que lleva publicadas Patronato Social de Buenas Lecturas y detalles acerca de la oportunidad de adquirir una preciosa Biblioteca.

D..... domiciliado en..... provincia de..... calle..... n.º..... solicita detalles, sin compromiso, acerca de la facilidad de adquirir una preciosa Biblioteca, y catálogo de las obras que lleva editadas. (Remítase al Patronato Social de Buenas Lecturas, calle del Rey Heredia, n.º 13, Córdoba).

SOLUCION BENEDICTO



GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL

Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis, Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis. No irrita el intestino como la creosota.

EN FARMACIAS

Por mayor: San Bernardo, 39 (antes 41). — MADRID

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Callos

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones busquelas

En todas partes, 1,64 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza San Mateo, 5. Madrid

AGENDAS

"Bailly-Baillière" 1934 Las mejores

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (32 x 15)

Table with 2 columns: Agenda type and price. Dos días plana sin secante... 2,75 4,00. Un día... 4,25 5,50. Un día... 6,50 8,00.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (23 x 15) En tela, 4 plaz., con secante, 5,50 plaz.

AGENDA CULINARIA (23 x 15), 4,00 plaz.

AGENDA DE BOLSILLO (150 p. 3 plaz. CARNET), 1,50

AGENDA DE LA LAVANDERA, 0,75 plaz.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con agujeros... 1,75. Con ranura... 2 plaz.

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES y en casa BAILLY-BAILLIÈRE, NÚMERO 51, MADRID

Florentino Rodero

Fábrica y almacén de curtidos

Despacho: Corriño, 30.

SALAMANCA

¡Zapateros, Guarnicioneros!

Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios; en calidad y precios afinados nadie le aventaja, plazos lo que necesitáis: 30 días, 90 días, hasta seis meses.

Diríjros hoy mismo a esta Casa.

FLORENTINO RODERO

Corriño, 30.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestros productos en EL DIARIO DE AVILA

AVILA AL DIA

Roba y después quema los billetes para que no se enteren

La vecina de Flores de Avila, Luisa Rodero, se presentó a la Guardia civil manifestando que de un baul que guardaba en su domicilio le habían sido sustraídas 300 pesetas, sospechando que la autora del hecho fuese una sirvienta que prestaba sus servicios en la casa de un convecino de la denunciante y que se llamaba Castilla Jiménez de 15 años.

Detenida esta negó en un principio, pero después, estrechada a preguntas por la autoridad, confesó que había robado los billetes de referencia, los cuales quemó después en la cocina de la casa donde vive para no ser descubierta.

Pasó a la presencia del juez.

El temporal

Se ha recrudecido nuevamente el temporal de nieves, siendo difícil, según las noticias que hasta nosotros llegan, el tránsito por las diversas carreteras que afluyen a Avila, y mucho más en los puertos, algunos de los cuales es posible que se cierren. Viajeros llegados hoy de Madrid dicen que el puerto del León es casi imposible coronarlo.

En la ciudad el frío es intenso, y anoche la helada fué más fuerte que días anteriores, lo que hace que los viandantes tengan que circular con alguna precaución.

Han menudeado las caídas, afortunadamente sin consecuencias. Y las calles, gracias a la actividad y cuidadoso interés del municipio, siguen intrasitables para vergüenza y sonrojo de una ciudad que siempre fué limpia y bien atendida hasta que cayó bajo la férula socialista.

Se insolentan con el alcalde

El alcalde de Pedro Bernardo intentó cachear a varios mozos que se hallaban de ronda en las calles de aquel pueblo. Estos se insolentaron con la autoridad profiriendo palabras injuriosas, por lo que aquél tuvo que recurrir al auxilio de la Guardia civil. Esta redujo a la obediencia a los levantiscos que ingresaron en la cárcel a disposición del juez.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Juan Martín García de heridas en la nariz, párpado izquierdo y brazo del mismo lado, que se produjo al caerse, y Juana García que presentaba un cuerpo extraño en la mano derecha.

Juan Carlos Delgado Guerrero Abogado-procurador Sancho Dávila, número 3, 2º (frente Diputación) Teléfono, 310

Detenido por tenencia ilícita de armas

Una vecina de esta población sostuvo una reyerta con su esposa, a la que propinó una paliza de las que hacen época, ocasionándole lesiones de las que tuvo que ser asistida por los facultativos.

El «carñoso» marido, no satisfecho aún de su «hazaña», amenazó a su «cara mitad» con un revólver cargado con cinco cápsulas, y como esto constituye un delito de tenencia ilícita de armas, ya que el sujeto en cuestión carecía de licencia para usarlo, fué detenido por la Policía, pasando a disposición del Tribunal de urgencia, tanto él como el arma que le fué ocupada.

Detenidos

En Navalvenga han sido detenidos varios vecinos de aquella localidad por dedicarse a talar un monte perteneciente a los propios de aquella villa. Se les ocuparon podones, sogas, hachas y otros instrumentos.

Comisión a Madrid

Esta mañana ha salido para Madrid la Comisión de fuerzas vivas de la población, acompañada de los diputados por Avila señores Velayos, Represa y Pérez Arroyo, el alcalde Sr. Melero, y el concejal Sr. Caro. Visitarán al ministro de Instrucción para gestionar la construcción de la Escuela profesional del Trabajo. También se avistarán con el ministro de Comunicaciones Sr. Cid, para rogarle comiencen cuanto antes las obras de la Casa de Correos en Avila.

Asimismo irá la Comisión a la Dirección de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, para ofrecerle terrenos donde pueda edificar, dentro del término municipal de Avila, la subcentral que distribuirá la energía para la electrificación del ferrocarril, según tiene proyectado la Compañía.

Reparto de limosnas a los pobres

El teniente de alcalde, Sr. Sancho, nos remite una nota rogándonos una aclaración a la noticia que ayer dábamos respecto al reparto de pan y metálico verificado el pasado domingo en el Palacio del Rey Niño.

Dice el Sr. Sancho que se entregó a los cabezas de familia medio kilo de pan y una peseta; del remanente que hubo en el reparto verificado en primer término, se hizo una segunda distribución a las mujeres dándoselas medio pan y 50 céntimos, haciendo un tercer reparto de pan a los menores.

El Sr. Sancho dice que no hubo protestas; pero si él o los que estaban ocupados en el reparto no las oyeron, en la calle se comentó desfavorablemente la distribución.

Cooperativa Cívico Militar

Han correspondido las cestas regalo en los números 2.266 y 3.342.

Por el procedimiento del palanquetazo se comete un robo

Esta mañana se presentó en la comisaría de vigilancia la vecina de esta ciudad Escolástica González, con domicilio en la carretera de Madrid número 17, manifestando que cuando hacia la limpieza del portal de la citada casa, notó que la puerta del piso donde habitan las señoras Teresa y Paula Herrero, estaba abierta, alarmándose la denunciante porque estas se hallaban en Madrid desde el día 24, agregando que lo ponía en conocimiento de la autoridad por si se hubiese cometido algún robo.

Instantáneamente la policía practicó en la casa de referencia una inspección ocular, pudiendo comprobar que la cerradura de la puerta del piso había sido saltada por el procedimiento del palanquetazo.

Una vez dentro del piso observaron que las ropas y efectos se hallaban en desorden, encontrando vacíos algunos estuches de alhajas, pero como concurre la circunstancia de hallarse en Madrid las dueñas de la casa, no se sabe si aquellas fueron robadas o las llevaron sus propietarias al viaje.

Parece ser que los ladrones actuaron de noche, pues hay un tapete manchado de esperma, lo que hace suponer que los autores del hecho se alumbraron con una vela.

Tan pronto tuvieron conocimiento del robo se presentaron en el lugar del suceso el juez Sr. Fernández Miranda, y oficial Sr. García, instruyendo las diligencias propias del caso.

Hasta tanto no regresen las señoras perjudicadas no es posible conocer la cuantía de lo robado.

Arturo Canales

Estimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Caugrejo. Astelar, 3. Teléf. n.º 43

Mutualidad Patronal Mercantil e Industrial de Avila y su provincia, aseguradora de accidentes del trabajo en la Industria y Comercio

La comisión organizadora de esta Mutual, tiene el firme propósito de comenzar su actuación a partir del próximo año; por tanto, se pone en conocimiento del Comercio e Industria en general, que en la fecha citada, asegurará los riesgos de incapacidad permanente, muerte, incapacidad temporal y asistencia médico-farmacéutica, de conformidad con lo preceptuado en la Ley y Reglamento de accidentes del trabajo en la industria

Fianzas totalmente suscritas

Obligatoria.....5.000 pesetas Voluntaria.....30.000 »

LLAMAMIENTO APREMIANTE

- D. Herculano Velayos, salió en la última lista con 25 y son 50 las entregadas. D. Aquilino Cruces..... 16 Señor Galludo y señora... 10 Hijos de C. Pardo..... 25 V. M..... 18 Doña Asunción Clifuentes. Doña Carmen Taybl..... 10 Carmencita y Pepita Sánchez Taybl..... 10 Doña Rosa Aldea..... 1 D. R. Moyano..... 10 Señores de Abilán..... 10 C. B..... 5 D. Jesús Picón..... 25 Doña Natalia González... 1 Una amante de los pobres. Una señorita..... 150 Bar «El Agalla»..... 25 D. Mariano Zarza..... 10 D. Carlos Simeoni..... 20 D. Francisco Agustín..... 25 D. Jesús Sáez..... 10 D. Julián María María... 50 D. José Bale..... 10 D. Robustiano Pérez Arroyo..... 50 D. Nicasio Velayos..... 50 D. Fernando Jiménez Pérez..... 10 D. Emilio Valdés..... 25 D. Antonio Efas..... 25 D. Eugenio María Gil... 5 D. Pedro María..... 2 D. Fermín de Antonio... 5 C. de R. (Vaª)..... 2 Un señor caritativo..... 2 D. José Mayorá Fernández. Seminaristas..... 60 Sres. de Maqueda..... 10 D. Cayetano Montero... 20 Pepito, Mary Pi Picón... 5 D. Emilio García (Sastre-ría).—3 chalecos, 2 trajes de niño, 2 monos, 1 chaqueta azul, 2 capuchas y 2 impermeables. La Confianza.—Dos pares de botas, 7 pares zapatos señora, 6 pares zapatillas señora, 1 par alpargatas 1 par zapatos niño. D. Joaquín Abil.—1 abrigo señora, 2 trincheras, una bata y 1 bufanda. D. Baltasar Yáñez Fernández.—3 mantas de viaje, 6 jerseys señora, 4 blusas señora, 10 cazoncillos lana, 39 cazoncillos. Doña Julia Martín, viuda de Aboín.—1 abrigo caballero, 2 chaquetas con chalecos. Una familia amante de los pobres.—3 kg. de judías y 2 chalecos. Una familia católica.—Dos

A los suscriptores en la capital de EL DIARIO DE AVILA

Interesa mucho al Consejo de Administración de la Editorial Católica Abulense que todos los suscriptores a EL DIARIO DE AVILA, den sus quejas por escrito de las deficiencias que noten en la recepción del periódico con el fin de tomar acuerdos convenientes para mejorar el servicio encomendado a sus repartidores. El secretario del Consejo, Julián Fuentesaja.

Un ruego

Llegan frecuentemente al Consejo de Administración de la Editorial Católica Abulense reclamacio-

nes de suscriptores a EL DIARIO DE AVILA en diversos puntos de la provincia que manifiestan no reciben el periódico a pesar de que éste sale regularmente para su destino. Como es lógico suponer que estas anomalías deben producirse dentro de los servicios de Correos, rogamos al señor administrador principal de los mismos la adopción de las pertinentes medidas que tiendan a evitar las citadas irregularidades. El secretario del Consejo.

El odioso laicismo oficial del Gobierno catalán

BARCELONA.—Por mandato expreso del Gobierno de la Generalidad, no hay crucifijo ni señal externa de religión en la cámara mortuoria. La familia puso sobre el

Información de última hora

Fallecimiento

MADRID 27, 4:30 tarde.—En Murcia, donde residía, gozando de general prestigio y estimación, ha fallecido el padre del Director de la Agencia «Prensa Asociada», don Miguel Fernández Peñaflor. Conlaba el fidedo 90 años de edad y su muerte ha sido sentidísima.

Hacemos presente nuestro pésame muy sincero a nuestro querido

Ecos de sociedad

Neclológicas

En Madrid, y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido el honorable caballero D. Vicente Aguado, persona destacada en el campo mercantil donde gozó de merecidos prestigios por su laboriosidad y competencia, granjeándose por sus evidentes cualidades de la estimación de sus jefes y las simpatías de sus compañeros y de cuantos le trataron.

A toda su distinguida familia y en especial a su hermano político, el comisario de Policía de Avila D. Romualdo Martínez, hacemos presente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

También en el pueblo de Riofrío ha entregado su alma al Creador, confortado con los auxilios de la Religión, D. Pedro López, que gozaba de gran estimación en aquella localidad donde su muerte ha causado mucho sentimiento.

Descanse en paz y reciba su familia y muy especialmente su hermano el operario de la imprenta donde se edita EL DIARIO, D. Fernando López, nuestro sentido pésame.

Testimonio de gratitud

Nuestro buen amigo de Navalperal de Plasencia, D. Máximo Fernández Segovia, y su hermana la distinguida señorita doña Tomara, nos ruegan hagamos público su agradecimiento a cuantas personas les han expresado su felicitación por haber sido absueltos en la Audiencia de Avila en la causa que se les seguía por los desagradables sucesos ocurridos en la citada localidad como consecuencia de la provocación que les hicieron algunos elementos sectoriales cuando los primeros salían de la iglesia parroquial.

Con mucho gusto cumplimos el encargo que los muy estimados hermanos Fernández Segovia nos han encomendado.

Aniversario

Mañana hace cuatro años que falleció el que fué lectoral de esta Catedral D. Froilán Perriac, Con tal motivo todas las misas rezadas que se celebren en la S. I. Catedral serán aplicadas por el alma del finado.

A toda su familia, y en especial a su hermano, el virtuoso coadjutor de Santiago D. Deogracias, renovamos nuestro pésame.

Mejorados

Se encuentran mejorados de sus respectivas dolencias las distinguidas señoras doña Cruz Sánchez Albornoz viuda de Lasarte y doña María Porres, viuda de Delgado.

De día

Mañana nos celebrará el farmacéutico D. Inocente Guerras y el magistrado de la Catedral, don Castor Robledo.

cadáver el crucifijo que el Sr. Maciá sostuvo en su mano al morir. El Sr. Maciá sentía gran cariño y veneración por este recuerdo de su hermana. Del crucifijo pedía un pequeño lazo de la bandera catalana. Pero al ser trasladado el cadáver desde la capilla ardiente de la casa del Sr. Maciá para ser expuesto en el salón de San Jorge, el Santo Cristo ha quedado oculto entre las ropas que amortajan el cadáver del que fué presidente de la Generalidad.

amigo el Sr. Peñaflor, rogando a Dios por el eterno descanso del exilato.

El tiempo que hace

El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 4 grados mínima 2 bajo cero. Temperaturas extremas máxima 16 grados en Murcia y mínima dos bajo cero en Avila y Teruel. Persisten las lluvias en Cantabria y Galicia habiendo disminuido en el resto de España. Tiempo probable Cantabria y Galicia vientos del Oeste, lluvias y marejadas. Resto de España vientos del Oeste y cielo algo nuboso.

En el salón grande del ministerio de Instrucción tomaron posesión esta mañana el nuevo subsecretario y los Directores de Enseñanza y Bellas Artes. Los presentó el ministro combiándose los discursos de rigor.

El ministro de la Guerra recibió, entre otros, al general Goded, al Fiscal de la República y a una comisión de oficiales de oficinas militares.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que había llegado a Barcelona el Presidente de la República presidiendo el entierro del Sr. Maciá; que había constituido una gran manifestación de duelo. También dijo que las noticias de toda España acusaban tranquilidad. Ignoraba lo que hubiera sobre la huelga del ramo de la construcción de Madrid.

En el ministerio de Comunicaciones han facilitado una nota en la que se dice que los cuerpos de Correos y Telégrafos desarrollan una labor abrumadora con motivo de la Pascua, trabajan denodadamente para dar salida al extraordinario servicio. En otra nota se advierte que el número de plazas de carteros a aumentar es el de 724, en vez de 172 como se dijo hace unos días.

El ministro de Estado recibió al Nuncio de S. S.

BARCELONA.—Esta mañana llegó el Presidente de la República acompañado del jefe de Prensa de la Presidencia, Sr. Herrero, y otras personalidades. Le esperaban en la estación multitud de representantes oficiales y un inmenso gentío. El Sr. Alcalá Zamora revisó a una compañía de Ingenieros que le rindió honores, marchando seguidamente al salón de San Jorge, donde se arrojó el cadáver del Sr. Maciá orando durante breves momentos. En su semblante se notaba una gran tristeza, cosa que también ocurría con el del señor Prieto que le acompañaba.

Después de pronunciados los discursos neclológicos fué cerrada la caja organizándose el cortejo que descendió por la escalera gótica del Palacio de la Universidad. El féretro fué colocado sobre un armón de artillería cubierto de paños blancos y negros y con los colores republicanos.

Entre una compacta y silenciosa muchedumbre se habrían pasado con dificultad una sección de guardias urbanos con traje de gala, marchando a continuación el armón fúnebre y dando escolta una compañía de infantería. Después iba la presidencia del duelo y una infinidad de coches y «landós» que portaban más de tres mil coronas, la mayoría de ellas de flores naturales y de las que pedían numerosos rútilos con tristes y afectuosos recuerdos.

Resulta difícil anotar por las calles de la ciudad de tanta gente como ha llegado para asistir a los actos fúnebres. Han sido habitados los edificios públicos y los salones de espectáculos para dar cobijo durante la noche a esta ingente multitud. En la Generalidad se siguen recibiendo por militares los telegramas y cartas de pésame, dando la sensación de que es nacional el duelo. De la base aérea de Tableda han llegado a última hora, cubiertos de polvo y en un auto de artillería, cinco soldados que se han escapado para ver el cadáver del Sr. Maciá. En el mismo auto han salido reintegrados a Tableda. HABANA.—El aviador español D. Ramon Franco ha marchado a Méjico para continuar su encuesta sobre la desaparición de los avia-